

福安寺清水祖師籤詩

第三首 府 楊文廣

府城無佞績非輕 文廣逃災埋姓名
奉旨南征平絕域 楊家自此振威聲

【釋解】

功名：龍頭屬老 神靈加護 一舉成名
 丁口：老少咸合 人多吉慶之門也
 失物：不偏東不倚西 正於當中
 疾病：邪氣退盡 無必惶恐 可痊安耶
 出行：此去初平 為人善求 必有大利也
 六甲：雙貽辛苦 雙喜臨門 可欣賀也
 婚姻：兩造相剋 不宜配匹 另選佳人去
 行人：好音已至 相遇在即 知己相擁在印
 生意：交往興隆 日近萬金 宜節儉也
 官司：清夜捫心 自問曲直 即知輸贏
 田畜：春息平平 夏秋漸旺 冬可收藏之運耶
 時運：積德善行 土能變金之時也

【詩解】

出外	家畜	考試	生理	婚姻	買地	大運	
不	好	不	平	好	好	平	春
	不	好	不	好	好	不	夏
	不	好	好	好	好	好	秋
	好	好	好	好	好	好	冬

【故事】楊家府世代忠勇通俗演義 楊文廣征南蠻

遼兵圍困宋太宗於幽州城，楊府之將，人人英勇，楊家救駕有功，太宗下令於天波門外，金水河邊，建設無佞府、天波樓以封賞楊家。後來楊文廣受到狄青讒言謀害，只好化鶴回家，埋名隱姓了四十餘年。當新羅國李王興兵侵犯宋邊境時，宋丞相張茂得知文廣未死，怕會奪了他的征西大元帥兵權，於是進奏文廣詐死不出，欺君罔上，以激怒神宗將文廣問斬。幸得周王正直無偏，奏請神宗降旨派文廣領兵征番，以待罪立功。文廣父子也不負聖命，平定西番後，神宗封文廣為寧國公，並加犒賞征西眾將佐，楊府英名自此振威於天下。

【短評】

本籤是謹慎防範，東山再起之象。楊家將世代報效朝廷，由於官場恩怨也受讒言謀害，難逃災難，幸得貴人之助，重振威聲。先難後吉，春冬兩季較佳，夏秋兩季為多事之秋，凡事小心為要。